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肥东县石塘中学2008～2009学年九年级数学                          

第二次月考测评试卷
注意事项：本卷共八大题，计24小题，满分150分，考试时间120分钟

一、选择题（本题共10 小题，每小题4 分，满分40分）

[image: image141.wmf]O

每一个小题都给出代号为A、B、C、D的四个结论，其中只有一个是正确的，把正确结论的代号写在题后的括号。每一小题：选对得 4 分，不选、选错或选出的代号超过一个的（不论是否写在括号内）一律得0分。

1、如图：身高为
[image: image166.wmf]米的某学生想测量学校旗杆的高度，当他站在
[image: image2.wmf]C

处时，他头顶端的影子正好与旗杆顶端的影子重合，并测得AC=2米，BC=8米，则旗杆的高度是                      （　　）

A．
[image: image3.wmf]6.4

米  B．7米  C．8米  D．9米
[image: image142.wmf]A

2、如图：这是圆桌正上方的灯泡（看作一个点）发出的光线照射桌面后，在地面上形成阴影（圆形）的示意图，已知桌面的直径为1.2米，桌面距离地面1米，若灯泡距离地面3米，则地面上阴影部分的面积为                           （　　）                                                                      
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3、若
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，则由表格中信息可知
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与
[image: image19.wmf]x

之间的函数关系式是        （　　）
A．
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C．
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4、若直线y=x-1与抛物线y=x2+5x+a2相交，则它们的交点必在                 （　　）                               

A．第一象限       B．第二象限        C．第三象限      D．第四象限

5、当矩形的面积是一个常量S（厘米2）时，它的一边长y(厘米)是另一边长x(厘米)的函数，这个函数图象的形状大致是                  （　　）
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6、已知[image: image24.wmf]ABCDEF

△
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△

，相似比为3，且[image: image25.wmf]ABC

△

的周长为18，则[image: image26.wmf]DEF

△

的周长为                                 （    ）
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         D．54
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7、如图，过反比例函数y=
[image: image27.wmf])
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x

x

的图像上任意两点A、B分别作x轴的垂线，垂足分别为C、D，连结OA、OB，设AC与OB的交点为E，△AOE与梯形ECDB的面积分别为S1、S2，则比较它们的大小关系是  （　　）
A．S1>S2        B．S1=S2   
C．S1<S2        D．大小关系不能确定
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8、如图，丁轩同学在晚上由路灯
[image: image28.wmf]AC

走向路灯
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，当他走到点
[image: image30.wmf]P

时，发现身后他影子的顶部刚好接触到路灯
[image: image31.wmf]AC

的底部，当他向前再步行20m到达
[image: image32.wmf]Q

点时，发现身前他影子的顶部刚好接触到路灯
[image: image33.wmf]BD

的底部，已知丁轩同学的身高是1.5m，两个路灯的高度都是9m，则两路灯之间的距离是                 （    ）                                                     
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9、若二次函数
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为常数）的图象如下，则
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的值为        （    ）
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10、在一张由复印机复印出来的纸上，一个多边形图案的一条边由原来的
1cm变成2cm，那么这次复印出来的多边形图案面积是原来的（　　）
 A．1倍      B．2倍      C．3倍      D．4倍[image: image149.wmf]A

¢


二、填空题（本题共 5 小题，每小题 4 分，满分 20 分）

11、如图，△ABC三个顶点的坐标分别为A（2，2），B（4，2），C（6，4），以原点O为位似中心，将△ABC缩小，使变换后得到的△DEF与△ABC对应边的比为1∶2，则线段AC的中点P变换后对应的点的坐标为           ．
[image: image150.wmf]B

12、
[image: image41.wmf]ABC
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，两点分别在边
[image: image44.wmf]ACAB

，

上，且
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与
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不平行．请填上一个你认为合适的条件：           ，使
[image: image47.wmf]ADEABC
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（不再添加其他的字母和线段；只填一个条件，多填不给分！）
13、如图，已知两点A(2,0) , B(0,4) , 且∠1=∠2，则点C的坐标是         
14、若
[image: image48.wmf]43
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15、如图，△ABC是等边三角形，被一平行于BC的矩形所截，AB被截成三等分，则图中阴影部分的面积是△ABC的面积的            ．                       

三．（本题共 2 小题，每小题 8 分，满分 16 分）

16、如图，在△ABC中，∠B=45°，AD⊥BC，∠BDE=∠DAC。求证：
[image: image50.wmf]BDAE
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17、在
[image: image52.wmf]Rt
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△

中，
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为直角，
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^

于点
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，
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，
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=

，写出其中的一对相似三角形是       和         ；并给出证明。 


[image: image58]
四、（本题共 2 小题，每小题 8 分，满分 16 分）

18、将两块大小一样含
[image: image59.wmf]30

o

角的直角三角板，叠放在一起，使得它们的斜边
[image: image60.wmf]AB

重合，直角边不重合，已知
[image: image61.wmf]8

AB

=

，
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BCAD

==

，
[image: image63.wmf]AC

与
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相交于点
[image: image65.wmf]E

，连结
[image: image66.wmf]CD

．

（1）填空：如图，
[image: image67.wmf]AC

=

        ，
[image: image68.wmf]BD

=

         ；四边形
[image: image69.wmf]ABCD

是       梯形．

[image: image152.wmf]H

（2）请写出图中所有的相似三角形（不含全等三角形）．

[image: image153.wmf]A


19、如图，在
[image: image70.wmf]ABC

△

中，
[image: image71.wmf]BCAC

>

，点
[image: image72.wmf]D

在
[image: image73.wmf]BC

上，且
[image: image74.wmf]DCAC

=

，
[image: image75.wmf]ACB

Ð

的平分线
[image: image76.wmf]CF

交
[image: image77.wmf]AD

于
[image: image78.wmf]F

，点
[image: image79.wmf]E

是
[image: image80.wmf]AB

的中点，连结
[image: image81.wmf]EF

．
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（1）求证：
[image: image82.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image83.wmf]BD

2
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EF

=

．

（2）若四边形
[image: image84.wmf]BDFE

的面积为8，求
[image: image85.wmf]AEF

D

的面积．

五、（本题共 2 小题，每小题 10 分，满分 20分）

[image: image155.wmf]H

20、如图，四边形
[image: image86.wmf]ABCD

和四边形
[image: image87.wmf]ACED

都是平行四边形，点
[image: image88.wmf]R

为
[image: image89.wmf]DE

的中点，
[image: image90.wmf]BR

分别交
[image: image91.wmf]ACCD

，

于点
[image: image92.wmf]PQ

，

．

（1）请写出图中各对相似三角形（相似比为1除外）；

（2）请选择一对相似三角形给与证明。

21、如图所示，E是正方形ABCD的边AB上的动点， EF⊥DE交BC于点F．

（1）求证: 
[image: image93.wmf]D

ADE∽
[image: image94.wmf]D

BEF；

（2） 设正方形的边长为4， AE=
[image: image95.wmf]x

，BF=
[image: image96.wmf]y

．当
[image: image97.wmf]x

取什么值时， 
[image: image98.wmf]y

有最大值?并求出这个最大值．
[image: image99.png]



六

[image: image156.wmf]C

六、（本题满分 12 分）
22、（2007河北课改，8分）如图，已知二次函数
[image: image100.wmf]2

4

yaxxc

=-+

的图像经过点A和点B．
（1）求该二次函数的表达式；
（2）写出该抛物线的对称轴及顶点坐标；
（3）点P（m，m）与点Q均在该函数图像上（其中m＞0），且这两点关于抛物线的对称轴对称，求m的值及点Q 到x轴的距离．
七、（本题满分 12 分）

[image: image157.png]ofa,




23、如图， 四边形OABC为直角梯形，A（4，0），B（3，4），C（0，4）． 点
[image: image101.wmf]M

从
[image: image102.wmf]O

出发以每秒2个单位长度的速度向
[image: image103.wmf]A

运动；点
[image: image104.wmf]N

从
[image: image105.wmf]B

同时出发，以每秒1个单位长度的速度向
[image: image106.wmf]C

运动．其中一个动点到达终点时，另一个动点也随之停止运动．过点
[image: image107.wmf]N

作
[image: image108.wmf]NP

垂直
[image: image109.wmf]x

轴于点
[image: image110.wmf]P

，连结AC交NP于Q，连结MQ． 

（1）点      （填M或N）能到达终点；
（2）求△AQM的面积S与运动时间t的函数关系式，并写出自变量t的取值范围，当t为何值时，S的值最大；
（3）是否存在点M，使得△AQM为直角三角形？若存在，求出点M的坐标，若不存在，说明理由．
八、（本题满分 14 分）

24、如图，在锐角
[image: image111.wmf]ABC

△

中，
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，
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于点
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，且
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，点
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为
[image: image117.wmf]AB

边上的任意一点，过点
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作
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，交
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于点
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的高
[image: image123.wmf]AF

为
[image: image124.wmf](06)

xx

<<

，以
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为折线将
[image: image126.wmf]ADE

△

翻折，所得的
[image: image127.wmf]ADE

¢

△

与梯形
[image: image128.wmf]DBCE

重叠部分的面积记为
[image: image129.wmf]y

（点
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关于
[image: image131.wmf]DE

的对称点
[image: image132.wmf]A

¢

落在
[image: image133.wmf]AH

所在的直线上）．
（1）分别求出当
[image: image134.wmf]03

x

<
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与
[image: image135.wmf]36

x
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时，
[image: image136.wmf]y

与
[image: image137.wmf]x

的函数关系式；
（2）当
[image: image138.wmf]x

取何值时，
[image: image139.wmf]y

的值最大？最大值是多少？
[image: image158.wmf] 

 


[image: image159.png]


[image: image160.png]¢ 56 HE) D




（结束语：再仔细检查一下，也许你会做得更好，祝你成功！）                                
                      学校    班级           姓名              座号               
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